

我院承办北京药理学学会心脑血管专业委员会第一届青年学者学术研讨会

本报讯 7月12日,由心血管内科血管医学研究所承办的北京药理学学会心脑血管专业委员会第一届青年学者学术研讨会在我院召开,这是北京药理学学会心脑血管专业委员会自去年12月14日成立以来的第一次学术会议。来自北京各院校、医院、研究所100余人参加会议。会议由北京药理学学会心脑血管专业委员会副主任委员,心内科血管医学研究所李学健研究员主持。

高炜副院长到会致辞,张幼怡、王晓良、李学军、朱海波等国内心血管领域著名专家受邀作为会议点评专家。此次会议展示、交流了心脑血管药理学、病理生理学的前沿研究成果。药物临床试验机构主任李海燕作了“药物研发价值链:从分子到药物”的首场报告。会议为北京地区心脑血管学者提供了高水平的交流和学习平台,也提高了我院心内科在业界的影响力。

(李学健)

超声诊断科参加全国超声医学学术交流大会并获多项荣誉

本报讯 7月17日至19日,《中国超声医学杂志》创刊30周年暨全国超声医学学术交流大会在沈阳隆重召开,300余名来自全国各地的超声专家参加会议,超声诊断科苗立英主任医师等在大会上作精彩报告,获得了全国同行的一致赞许。

本次会议除进行学术交流及专题讲座全面展示我国超声医学取得的新成就、新进展以外,还颁发了各项奖

项,我院超声诊断科集体荣获《中国超声医学杂志》“30年来发表论文总量前30位”奖、“10年来发表论文总量前15位”奖,张武教授发表的文章《超声引导自动活检360例临床经验总结》、陈文主任医师发表的文章《甲状腺恶性肿瘤的二维及彩色多普勒超声征象及其临床意义》获得“30年来被引用频次前30位”奖,赵博医师获得“大会优秀论文二等奖”。(李志强)

美国胸科医师协会专家组来院督导座谈

本报讯 7月20日,美国胸科医师协会(ACCP)专家组来我院就呼吸与危重症专科医师培训工作进行督导和座谈,并对培训基地进行考察。

教育处韩庆峰处长,呼吸内科主任贺带、副主任朱红、沈宁及科室带教老师、学员参加了座谈。贺带教授介绍了我院基本情况,沈宁对呼吸与危重症医学学科的医、教、研情况及目前专科医师培训现状进行了汇报。专家们参观了普

通病房、MICU/RICU、气管镜室及肺功能室后,又进行了专科医师培训方面的座谈。

通过交流,ACCP专家组对我院呼吸与危重症医学专科医师培训方面的基础措施、教学资源、教学计划以及流程表示认可和肯定,并提出了未来专科住院医师培训的发展方向及重点。督导座谈促进了科室PCCM专科住院医师培训的深化与并轨工作。

呼吸与危重症(PCCM)

专科医师培训是由国家卫生计生委牵头,中华医学会呼吸分会与美国胸科医师协会联合主办的培训项目,我院作为北京大学医学部教学医院,多年来在住院医师以及专科医师规范化培训方面成效显著,有很好的培训理念以及丰富的培训经验。今年6月我院呼吸内科被正式确定为全国12家培训基地之一,将参与中美联合开展呼吸专科医师培训

(孙丽娜)

呼吸内科联合医院感染管理科举办呼吸系统疾病论坛

本报讯 7月31日、8月1日,我院呼吸内科和医院感染管理科在五言楼科学报告厅举办了国家级医学继续教育项目——呼吸系统疾病论坛。来自北京各区县医院和医学院校的200余名医师参会。

研讨会主题围绕呼吸系统疾病最新进展,涉及的疾病包括肺部感染性疾病、肺癌、慢性阻塞性肺疾病、支气管哮喘、呼吸重症、睡眠障碍等,论坛邀请了多位知名专家,中华医学会内科学分会

主任委员,国家药典委员会临床专业委员会主任委员刘又宁、中华医学会呼吸病学分会感染学组副组长施毅、台湾的中国医药大学附设医院内科学部感染科主任,台湾卫生署疾病管制局中区传染病防治医疗网指挥官王仁贤、《中华结核和呼吸杂志》编辑部主任李文慧出席并作专题报告。我院呼吸内科赵鸣武、姚婉贞、贺带、朱红、孙永昌、沈宁等10多位专家也分别参与了大会报告、会议

和病例讨论的主持。会上,学员们争相提问,授课老师耐心讲解,现场进行了临床经验交流与授予,解决实际临床问题,气氛活跃,取得了预期成效。

会议从多学科、多角度出发的务实性的交流研讨,赢得了与会者的一致赞赏和高度评价,有助于推动呼吸系统疾病的诊治水平和加强医院内感染的控制,进一步开阔思路,增进合作。

(孙丽娜)

急诊科成功举办心血管急症诊疗高级培训班

本报讯 7月23日至25日,急诊科在怀柔区卫生计生委举办了北京市级继续医学教育项目——北医三院心血管急症诊疗高级培训班。怀柔区卫生计生委副主任杜秉利、我院急诊科主任郑亚安、副主任马青变等出席了开班仪式。来自怀柔区医院和怀柔区各社区卫生服务中心共150余人参加了此次学习班。

心血管急症发病率高、病死率高,是急诊医师经常面对

的一类重要疾病,需要急诊科医师快速、准确地处理。此次培训内容非常丰富,包括休克的早期识别与液体复苏、急性胸痛的诊治思路、恶性心律失常的诊治、急性冠脉综合征和主动脉夹层动脉瘤的诊治、肺栓塞的诊治进展等。授课老师包括急诊科多位专家,以及心脏外科张喆、心血管内科程凌云、介入血管外科李天润等。

学员一致认为本次培训紧密结合实际,开阔了他们的

临床视野,有利于提高临床实践能力。杜秉利副主任及怀柔县医院、中医院等医务人员表示希望今后把更多的培训项目带到怀柔。

急诊科以“手拉手模式——联合地方医院或卫生管理机构”开展继续教育培训项目已经形成一种成熟的模式,每年都送知识下乡,送知识到最需要的地方,取得了很好的教学效果,同时也增加我院急诊科的学科辐射力。(马青变)



我院学生暑期社会实践活动启动

本报讯 7月21日下午,2015年度我院学生暑期社会实践活动启动仪式在五言科楼九层第一会议室举行。我院乔杰院长、金昌晓书记、高炜副院长、刘东明副书记、教育处韩庆峰处长及相关老师,以及参加暑期实践活动的学生代表参加了启动仪式。启动仪式由副院长高炜主持。

启动仪式上,“青岛社会实践团”团长、研究生会主席吴菲同学和“北京社区调研实践团”负责人、学生会实践部王亚魁同学分别从活动策划、前期准备工作、实践具体行程、实践工作分工、应急预案及预期实践成果等方面向院领导汇报了实践方案。院领导们充分肯定了学生们社会实践的选题能紧密结合时代脉搏,紧扣社

会热点问题,工作安排也充分体现团队合作精神,同时也就实施过程中存在的问题和可能出现的困难给学生们提出了中肯的意见和建议。最后,院领导们希望学生们通过实践活动能有所收获有所成长,在回馈社会的过程中充分展现我院医学生的风采和担当。仪式上,院领导为两支实践团授予团旗。

围绕“爱国主义教育”、“区域卫生事业发展”、“青年创新创业体验”等实践主题,结合同学们的专业特色,我院研究生会、学生会以及各班共提交实践申请11项,经过医学部的审核,最终共有2个重点项目和3个一般项目获准立项。启动仪式后各实践项目将按计划逐步开展。

(李颖)

我院严重脓毒症质控项目启动



本报讯 7月23日中午,感染疾病科示教室里座无虚席,内科系统的各位医师们齐聚一堂,有大内科二线总医师,呼吸内科住院总医师、三线医师、急诊科三线医师和感染疾病科的三线医师、

一线医师,举行严重脓毒症质控项目启动仪式。

院长助理、呼吸内科副主任孙永昌首先介绍此项目的背景和意义。严重脓毒症是一类非常凶险的疾病,死亡率高,为了更好地早期

识别、干预,提高诊治水平,全院将开展严重脓毒症的质控项目,开设绿色通道,给危重症患者更多生机。

随后,呼吸内科周庆涛副主任医师,详细地进行了国内外脓毒症指南解读,重点强调对脓毒症患者早期症状体征的发现,治疗前血培养等病原学检查的重要性,以及尽早开始液体复苏、和具体的治疗方法。周庆涛医生还介绍了初步拟定的严重脓毒症诊疗流程。大内科、呼吸内科、急诊科、感染疾病科的二线、三线医生们共同参与梳理完善。

这一项目,把严重感染的防治提高到更加重要的位置。(李晚光)